
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил: Антицърковните
гонения станаха част от държавната идеология
на украинската държава 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 19.07.2023. На 19 юли, изнасяйки доклад пред
пленарното заседание на Архиерейското съвещание на Руската Православна Църква, което се 
състоя в Свето-Троицката Сергиева лавра, Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия
Кирил се изказа за гоненията, които украинската държава провежда срещу енориашите на
каноничната Украинска Православна Църква и за ролята на Константинополската Патриаршия за
организирането на тези гонения. 

 «Напълно очевидно е, че украинските власти пристъпиха към ликвидиране на каноничната
Украинска Православна Църква, без да обръщат никакво внимание на тъй наречените
европейски ценности, които предполагат в това число и свобода на вероизповеданието и
уважение към правата на човека», каза на Предстоятелят на Руската Православна Църква. 

https://mospat.ru/ru/news/90538/
https://mospat.ru/ru/news/90537/
http://www.patriarchia.ru/db/text/6043749.html


 «Видяхме арести и побоища над Божите служители, кощунство срещу светините. Започнати са и
продължават съдебни дела срещу неколцина архиереи. Умножиха се случаите на изгонване на
православните енории от храмовете им. Древната Киево-Печерска лавра е заплашена от
закриване. Нейните главни храмове — Успенската катедрала и Трапезната църква — са отнети от
Украинската Православна Църква, в тях действат разколниците. Отнемат една след друга
сградите на манастира», констатира с горчивина Светейшият Патриарх Кирил. 

 «Наместникът на Лаврата, Вишгородският и Чернобилски митрополит Павел след тримесечно
стоене под домашен арест по измислени претексти и въз основа на лъжливи обвинения е
затворен в следствен изолатор. Владиката, който е на 62 години, страда от тежки заболявания,
включително диабет. Животът му е под заплаха», добави Предстоятелят. 

 Негово Светейшество още веднъж особено силно подчерта, че днес става дума за война срещу
Вселенското Православие, защото всичко това не може да не го отслабва. По думите на
Предстоятеля на Руската Църква, Фенер в този случай действа като инструмент в ръцете на
изкусни манипулатори, и той е такъв инструмент вече не една година. 

 «Да си спомним подкрепата, която Константинополската Патриаршия оказа на обновленския
разкол през 20-те години на миналото столетие, разколническите ѝ действия в Естония през 2000
г., когато в името на църковния мир ние се съгласихме с определени компромиси», каза Негово
Светейшество. 

 «Виждаме, че тази година същият модел като в Естония се изгражда и в Литва. Светските власти
на Латвия, вдъхновени от ситуацията при съседите, решиха да отидат още по-далеч и сами
провъзгласиха лъжеавтокефалия на Църквата в Латвия. Изглежда, че такова нещо не би
измислил и Фенер, въпреки че именното на неговия пример в потъпкването на каноничната
правда подражават новите гонители на Православието», каза в заключение Светейшият Патриарх
Кирил. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90542/
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